

T. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Magyarság

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 234.

Felolvasó szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Halottak napján az anyja sirján fejbe lőtte magát egy bajai rendőr.

Megrendítő tragédia játszódott le halottak napján este felé a nagybaracska temetőben, ahol egy bajai rendőr nagy lelki bánatában egy revolverdörrenéssel pontot tett élete végére. A tragikus öngyilkosságot csak még sötétebb színekkel szípiázza alá az a körülmény, hogy a fiatal rendőr édesanyjának a sirján lőtte agyon magát.

A szomorú eset tragikus hőse Dudás János nő, gyermektelen, 30 év körüli elsőosztályú rendőr, aki a felszabadulás óta áll az államrendőrség szolgálatában. Mintarendőrnek bizonyult, aki sok igyekezettel látta el a rendőri szolgálatot, úgy hogy soha panasza ellene nem merült fel. Dudás János hétfőn, halottak napján kiutazott Nagybaracska, ahol el van temetve az édesanyja. Dudás rendőrt az a kegyetlen szándék vitte ki Nagybaracska, hogy megkoszorúzza anyja sirját és egy imát, egy főhászt rebegjen el anyja sirjánál.

A sirnál Dudás rendőr nagyon elérzékenyedett, ráborult a fejára és hangosan zokogott. Ugy lát-szik nagy lelki bánatában észbe jutott minden buja-baja és panasza, exaltációba esett, úgy hogy a következő pillaniban talán már az sem tudta, mit csinál, mert elővette szolgálati revolverét és homlokán lőtte magát.

A temetőben — halottak napja lévén — nagyon sokan tartózkodtak és a dörrenés irányába futottak, ahol azt látták, hogy egy rendőr fekszik a siron, mellette a még mindig füstölgő revolver. Dudás rendőr pár pillanat alatt meghalt a temetőben anyja sirján.

A tragikus esetről telefonon értesítették a bajai államrendőrkapitányságot, amely el nem tudja képzelni, mi vitte a derék, mintarendőrt arra a végzetes lépésre, hogy a fegyvert önmaga ellen irányítsa.

Dudás János rendőrnek a fe-

leségét is a rendőrség értesítette férje gyászos végéről. Az öngyilkos rendőrnek ma, szerdán volt a temetése Nagybaracska, ame-

A Kigyós-érbe vezetik a János-halma és Mélykut határában támadt vadvizeket.

— János-halmáról telefonálja tudósítónk. —

János-halma és Mélykut községek határában az utolsó félszázad gyakori eszéje folytán hihetetlenül nagy mérvben elszaporodtak a vadvizek, amik óriási kárát okozták a mezőgazdaságnak, mert a talajvízes területeket nem lehet megművelni.

A vármegye erőskezű alispánjának, dr. Szabovyevic Dusan-nak mindenre kiterjed a figyelme, így hamarosan megálta azt is, hogy mily nagy veszedelmet rejt magában az, ha ezeket a talajvizeket, amik nemcsak hogy mar medret vájnak maguknak, hanem egyre inkább növekednek is, — el nem tüntetik gyökeresen.

Az alispánnak az a célja, hogy ezeket a vadvizeket, ahol lehet lecsapoltatja, ahol meg nem le-

lyen Henkler Árpád rendőrfőfelügyelő és Tompa Lajos rendőrfőfelügyelő vett részt az örszemélyzeti kar 15 tagú küldöttségével.

A bajai államrendőrség nevében Henkler Árpád helyezte koszort Dudás rendőr baracska síjára.

het, ott árok, vagy csatornázás készítésével a kigyós-érbe vezeteti. Ebben az ügyben kedden János-halmán, ma, szerdán pedig Mélykut községben az érdekeltek bevonásával nagyszabású vízügyi értekezlet volt, amelyen a hivatalos ügyben Budapesten tartózkodó alispán helyett dr. Zsigmond Gy. vármegyei másodfőjegyző vett részt, a budapesti kulturamérnöki hivatalból pedig megjelent az értekezleten Ujváry Dezső miniszteri tanácsos és Drexler Nándor kultur mérnök.

A községi érdekeltségek bevonásával megtartott értekezlet elhatározta, hogy az általajvizeket a Kigyós-érbe vezetik és a költségek viseléséhez az érdekeltek hozzájárulnak.

A részeg merénylő.

— Ok nélkül belőtt egy ablakon. —

— Nagybaracska-ról telefonálja. —

Mindenszentek estjén csak a szerencsés véletlen mentette meg egy ismert baracska kereskedő feleségét attól, hogy egy ittas ember golyója ki nem oltotta az életét.

Vasárnap este a csendes Nagybaracska község halotti csendjét egy részeg ember ordítása verte fel, aki hangos jó kedvében duhajkodásával és bömböző hangjával belölte az utcát. Ez azonban nem volt elég, hanem amikor Zelmanovics Hermann volt malomtulajdonos, jelenleg kereskedő háza elé érkezett, elővette

revolverét és belőtt Zelmanovics ablakán. A kereskedő és családja ekkor már nyugvóra tért. Zelmanovics és felesége a ház uccai hálszobájában feküdtek s így történt, hogy az ismeretlen részeg kilőtt golyója az asszony feje fölé egy arasznyival csapódott a butorfan át a falba.

A hatalmas dörrenésre és az ablaküveg csörömpölésére nemcsak Zelmanovicsék termetek talpon, hanem a szomszédok is felriadtak és többen az uccára siettek, mire a lövöldöző részeg merénylő hirtelen tovább állt.

Baja lakossága

engedelmeskedett az adóstatáriumnak — Pontosan befolyt a kivett 60 százalékos adó

A városi adóhivatalnál a pénzügyigazgatóság szigorú átirata fekszik, amely a legutóbbi pénzügyminiszteri rendeletre való hivatkozással az esedékes adótartozásoknak szigorú és személyválogatás nélküli behajtását teszi a városi hatóság kötelességévé. Minthogy az adóhátralékok lerovására adott halasztások határideje október végéig lejárt, az addig nem rendezett tartozások behajtása előreláthatólag sok kellemetlenséget fog okozni az adóhátralékos adósoknak.

A Független Magyarság munkatársának dr. Madarász Lajos adóhivatali főnök ezeket mondotta:

— A pénzügyigazgatóság átirata úgy szól, hogy amennyiben a folyó évi előírás 60%-át október végéig nem hajja be a városi adóhivatal, az esetben kimondja az anyagi felelősséget. Ez pedig azt jelenti, hogy a pénzügyigazgatóság fog az esetben husz pénzügyőrt beállítani és azok kezdik meg a behajtást.

— Azt hiszem azonban, hogy Baján erre nem kerül sor, mert a kikötött 60%, csaknem a maga teljességében befolyt. A leggyakoribb eltérés van a kontemplált összegtől. Ebben a hónapban még ismét 20, vagyis az ez évi előírás 80%-át kell behajtani november végéig.

— **Ma hazajön a főispán.** Balku Gyula főispán a főispáni hivatalból nyert információt szerint ma, szerdán visszatér Bajára, hogy előkészítse dr. Walkó Lajos kereskedelmi miniszter vasárnapi látogatását.

— **A megye és a város közigi bizottsági ülése.** A közigi bizottság a megyénél nov. 6-án, pénteken délelőtt 9 órakor, a városnál pedig 11 órakor tartja rendes havi ülését Balku főispán elnöklése alatt.

Olcsó hét!

Egyes párok kiürítése minden áron!
Nézzé meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Telefon : 206.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi füzös — — — 250.000 korona,

Telefon : 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz
(Központival szemben.) Tel. 272.

OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Memscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnék	FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készületek nagy kiterjedésű, szakfényképezetek külön nagyban osztály. Gyári árakból nagy árengedmény.	SPORTSZEREK futballok, futball cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délnagyarországi egyeduralmása.	RÁDIO KÉSZÜLEKEK s alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengearamu szerelesek legolcsóbb napi áron.
---	---	---	---

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra“ Hygienikus babakelengyek nagy választékban. Szabadalmazott „Compress“ haskötők mérték után készülnék.

Budapesten olcsóbb a zsír, mint itt Baján.

Kilátás van arra, hogy a békebeli paritás alá fog visszamenni a zsír ára. — A sertés-tenyésztés erős fellendülése nincs arányban a belföldi hus és zsirfogyasztással. Hol késik a többi közszükségleti cikk olcsóbbodása?

Az újságíró tola ezideig szinte már az unalomig menő megszokottsággal rótta sorokba a mindennapi élet szükséges élelmicikkének folytonos drágulását. Egyik nap a kenyér, másikon a zsír, aztán megint a kenyér drágult és így ment ez végelethetetlen láncolatban. A megnyomorított, szegény magyar középosztály, a kereset nélkül, agyonszanált munkás a bizonytalanság kétségbeesésével nézett a holnap elébe, amely a réginél is kisebb harapás kenyeret ígért.

Keserves hekeknek, hónapoknak kellett leperregniük, amíg — bár csak arnyalatnyilag is — javult a helyzet. Ma már ott tartunk mégis, hogy az ország hajójának sorsát biztosabb leaddéttel látjuk a nyugodt rév felé vinni. Egyelőre még panaszokd körülbütyök a nyomor, de a koplalás éjszakája fölött, mintha már dörögne a hajnali világosodás.

Hangzatos, nagy számokkal még nem illusztrálhadjuk az olcsóbbodást, de mindenesetre örömmel regisztráljuk az élelmickek árának csökkenő irányzatát.

A hét elején a kenyér és a liszt olcsóbbodásáról adtunk számot, ezután a zsír árának csökkenését tudatjuk az olvasóval.

Baján kg-ként kétezer koronával csökkentek máttól kezdve a zsirárak. Az új árak tehát a következők:

- zsir kg-ja 30.000 K
- nyers szalonna . . . 27.000 K
- háj 28.000 K
- füstölt szalonna . . 30.000 K

Alkalmunk volt beszélni az egyik bajai hentesiprossal. A kapott információk szerint kilátás van a zsír további olcsóbbodására.

— Egy héttel ezelőtt — mondotta informátorunk — 32.000 korona volt a zsír nagyban ára, mára pedig visszaesett 28.000-re. Tehát nem vagyunk már messze a zsír békebeli paritásától. Sőt, ha megbízható az, amit egy budapesti nagyvágótól hallottam, akkor egy hónap múlva a zsír a békebeli paritás alá fog vissza-

menni. Eszerint nem volna lehetetlen, hogy november végére 10—12.000 koronás sertésárak lesznek és ehhez képest a zsír nagyban ára 20—22.000 korona körüli fog kialakulni.

Értesülésünk szerint az olcsóbbodásnak az az oka, hogy a sertés-tenyésztés Magyarországon annyira fellendült, hogy már megközelítőleg sincs arányban a belföldi hus és különösen a zsirfogyasztással.

A zsír áremeelkedése ez évben

a 43.000 koronánál érte el zenitjét. Tényleg nagy tehát az olcsóbbodás, amelynek további súlyos következményeit várják az érdekeltek. A közönség szempontjából mindenesetre kedvező auspiciumokat ígér a se téspár jóslata, sajnálatos azonban az, hogy az általános áresésnek a bekövetkezését még nem látjuk. Pedig a zsirárak letörésével azt remélik az érdekeltek, hogy erősebb tempóban fog bekövetkezni az olcsóbbodás, az egész vonalon.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a mai zsirárak mellett sem rossz az üzlet a sertés-hizlalás. Az ehhez szükséges legfontosabb takarmánycikk, a tengeri és a korpá annyira olcsó, hogy egyre többen

kapnak kedvet a sertés-hizlalásra. A rendőrhatalóság, amint legutóbbi lapszámunkban már megírtuk, a jövőben beleszól a piaci áralkulásokba. Így amint megírjuk, a mézárós és hentesiparosokat is felszólította a rendőrség, hogy szállítsa le a husárakat. Ha a mézárósok le is szállítják a husárakat, akkor még mindig nem tudni, meddig fog tartani a beavatkozás úján leszállított olcsó-husár, mer semmi biztosítás nincsen arra, hogy ha az élő sertésár — amire december, illetve január végéig nincs ugyan kilátás — ismét felmegy pár ezer koronával, hogy akkor milyen árakat fognak diktálni a bajai husiparosok.

arra mutat, hogy szándékos gyújtogatás történt s valami elbocsátott cseléd akart bosszút állani Bohn Józsefen. A tanya személyete közül senki sem volt ebben, következőleg nem valószínű, hogy pipából kiesett parázs, vagy eldobott gyufa okozta volna a bajt. Előben a tűz annyira pillanatok alatt harapózott fel, hogy a fellevelek szerint az istállót egyszerre több helyen gyújtották fel.

A kár annál nagyobb, mert sem az istálló, sem az állatállomány nem volt biztosítva.

Éhes papucsos sonkával álmodik.

Kovács Kálmán Attila ucca 15. szám alatti hentesmester megjelent hétfőn az államrendőrkapitányság büntügyi osztályán és panaszt tett, hogy vasárnap éjjel ismeretlen tettesek betörték a raktárhelyiségébe és onnan mintegy másfél millió korona értékű disznóhúst, főleg azonban füstölt sonkát elloptak.

A büntügyi osztály külön detektív szervezete rögtön megindította a nyomozást és megállapította, hogy a betörést egy a rendőrség előtti verekedés miatt többször szereplő Matkó Lajos nevű 33 éves Homokváros Zonyi Miklós uccai papucsos és annak Matkovics Ferenc nevű 22 éves ácssegéd társa követte el.

A rendőrség rajta ütött a tetteseken, azokat elfogta és a lopott

LEGJOBB LICHTMAN BALLY CIPŐKET

legolcsóbban árusítja Baján Fischer Pál divatüzlete.

Sár-, hó- és házcipők nagy választékban Nézze meg kirakatainkat!

Egy bács megyei virilistának tűzben pusztult el az állatállománya

Kétkedő tűz pusztított a múlt héten Bohn József göböljárás tanyáján. Bohn József katymári lakos, Bács megyének virilis jogu bizottsági tagja, aki a Lalinovicsok göböljárás földjeit béri, de egyébként neki magának is jelentősen nagy birtoka van Kátyimáron. Éjszaka egy órakor egy órákor egy Veszernyész nevű kocsisa erős kutyagatásra és gyanus zajra ébredt fel, ugyanakkor már lángokban állt az istálló, amely valóságos pillanatok alatt gyulladhatott ki. Hirtelen talpon termelt a személyzet és hozzálatott a mentéshez. Az istállóban két család aludt, azokat úgy kellett mély álmukból felrúzni. Víz

csak a kútból állt rendelkezésre, ez pedig kevés volt a sikeres védekezéshez, így aztán az istálló porig leégett. Az állatállományból csak négy lovat lehetett megmenteni, bent pusztult 4 ló, 3 csikó, 3 tehén és 2 borjú.

Az oltási műveletek alatt kétségtelemmé vált, hogy az istálló lángok martaléka lesz, a cselédség azért inkább a közvetlen szomszédságban levő gabonarakárt igyekezett megmenteni, amely tele van az idei termésrel. Ezt locsolták a megszereshető vízzel és meg is mentették.

A nyomozás nyomában megindult annak megállapítására, hogy mi okozta a tüzet. Minden jel

A képkiallítást meghosszabbítottam a Nemzetiben a közönség nagy érdeklődésére.

Ma érkezett százhusz darab kiváló művészek kepei. —: Dudits Andor, Iványi Grünwald, Pentelei Molnár.

HÓCIPÓ, SÁRCIPÓ

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS

cipésznel. (Városház épület.)

huszemleket is megálta. A husáruból csak annyi hiányzott, amennyit vasárnap éjszaka egy hosszantartó lakmározás után elfogyasztottak. A rendőrség letartóztatta mindkét betörőt.

NIREK.

Miért?

Ez az a szurós szócseka, amelyet Bajan lépén-nyomon az ember fejéhez vágnak. Aki az uccán jár, ebbe botlik bele. Aki a piacon, vagy az üzletekben vásárolt ezt a szócskát szegzi ellenfele mellének. Kegyetlen, türelmetlen, gyilkos kis szó, amely nemcsak kíváncs, de oknyomoz is, belehasít a multba. Erre az egyetlen élesen metsző szócsekkára tragédiák drámák születtek meg és szenvedélyek robbantak ki. Ezt a gyilkos szócskát szeretnénk most kivégezni, tollal megölni, hogy elfojtsuk milliók miért — be fávadó elégedetlenségét és keserűségét. Ki akarjuk irtani ezt a szót, hogy ne kerdezhessék lépén nyomon: — Miért drágább a péksütemény Bajan mint Bécsben? — Miért néz Bajanak csatornázása? — Miért nem építenek iskolát? — Miért nincs Bajan fűtőd? — Miért nem rendezik a főteret? — Miért vannak gödrök a járdákon? — Miért nem készítenek el a vizgyűjtő medencéket? — Miért van a városnak 6000 hold földje, ha jövedelemből nem telik egyébre, mint miertre? — Miért túrnek el itt mindent? — Miért van itt mindent, miért és ha már van, miért nem tudunk erre a sok miertre felelni úgy, hogy ez a miert végre e'némuljon?!

— Ma jön meg az alispán. Dr Szabovljevic Dusan alispán, aki Budapestiől lejövet Melykuton kiszállott, hogy ott a vizjogi értekezeten részt vegyen, ma tér vissza Bajára.

— Baja követe vasárnap jön Bajára. D. Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Baja város követe az előre meghatározott program szerinti nov. 8-án, vasárnap reggel érkezik Bajára a halasi vonattal. A miniszter kíséretében lejönnek Bajára még az eddigi tervek szerint dr. Bud János pénzügyminiszter és dr. Vass József népjólétiügyi miniszter. Az elmúlt napokban még attól tartottak Bajan, hogy dr. Walkó miniszter és kíséretének Bajarai tervezett látogatása elmarad, mert befolyásos ja a nov. 8-iki országos Széchenyi-ünnepség. Kedden délelőtt dr. Vajnicz Ferenc polgármester telefon beszélt Balku főispánnal a miniszter vasárnapi utjáról s azt a választ kapta, hogy dr. Walkó miniszter kijelentette Balku főispánnak, hogy az ő tervezett útját egyáltalán nem befolyásolja a

Avasi puder

megvédi az arcbőrt a szélkifuvástól és gyönyörű matt arcbőrt ad. Összeállítás tekintetében egyenrangú a legkiválóbb francia puderekkel, míg ára jóval olcsóbb. Egy doboz 15.000 korona. Minden színben kapható az

A P O L L Ó - I I L A T S Z E R T Á R B A N
(Urania-mozgó mellett)

Széchenyi-ünnepség, hanem bizonyosan lejön Bajára. A fogadtatás előkészületeiről később fogunk tudósítást adni.

— Bajaiak az országos Széchenyi-emléknapján. Gróf Széchenyi István, a legnagyobb magyar első közéleti szereplésének 100 éves évfordulója alkalmából november 8-án tartandó országos emléknapjén Baja város képviselőtársasága Szentgáli Antal mérnök és dr. Bernhardt Sándor ügyvéd, Baja város t. b. főügyésze vesz részt, akiket a városi tanács felkért arra, hogy Baja városát reprezentálják az ünnepségen, amelyen az ország minden egyes városa és községe képviselteti magát. A d. putásusok az Országhá-téren gyűlekeznek, ahonnan a Kormányzó és a királyi család tagjainak vezetésével a Ferenc József-terti Széchenyi szoborhoz vonulnak fel, ahol megkoszorúzzák a szobrot. Valószínűleg 100 és 100 koszorú helyeznek majd el a szobor alapzatánál. A menetben kezezer dalos és több zenekar vesz részt.

— Radics hívei hűek maradtak a vezérhez. A szlavonai Lipik közégben megtartott községi választáson a Radics-párt 8 mandátumot kapott. Érdekes, hogy ezen a választáson a radikálisok és független demokraták közös jelöltlistát állítottak, amely listára 4 mandátumot nyert. A börtönből nemrégiben kiszabadult Radics István, aki nagy lelki átváltozáson ment keresztül a börtönben, de az is lehet, hogy alaposan lepőzték, a legközelebbi napokban Sándor szerb király a Pasic kabinetjagjává fogja kinevezni.

— Bokor Judith és Kósa György hangversenye.

November 7-én tartja meg a legkiválóbb magyar gondokaművész és a legnagyobb magyar Bach interpretátor egyetlen hangversenyét a Nemzetben, mely iránt mindenütt nagy érdeklődés mutatkozik. De ez nem is csoda, hiszen zeneértő közönségünk még élénken emlékszik vissza két év előtti nagy sikereikre és alig várja, hogy művészetüknek ismét részese lehessen. Jegyek 35.000 és 25.000 koronás árban Kollárnál és Wagnernál kaphatók.

— A városok közül csak Baján szabad vasárnap is húst kimérni.

A F. M. egyik legutóbbi számában közölték a szegedi ker. és iparkamara átiratát a husiparosok vasárnapi munkaszüneté dolgában. E szerint a ker. miniszter úgy intézkedett, hogy törvényhatósági jogú és rendezett tanácsú városokban kötelező a husiparban a teljes munkaszünet. De a falvakban a mészárosok vasárnap is nyitva tarthatnak, amikor is maga a mészárosmester és felesége mérhetnek ki húst. Ez alól az általános rendelkezés alól vonta ki a ker. miniszter a bajai husiparosok felzudására Baját, amikor kivette a városokra hozott általános rendelkezésből és megengedte, hogy Baján az itteni mészárosok kivánságára vasárnap d. e. 10 óráig mérhesenek ki húst a közönségnek a mészárosmesterek családtagjikkal alkalmazott nélkül. A miniszternek ez az intézkedése a városok közül egyedül Bajára vonatkozik.

— Tatált kézilámpa. Tatált attól egy kézilámpa, tula, donosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

Ugyeljen bevásárlásainál



védjegyünkrel!

Ami a valuták között

A svájci frank,

Az a kávék között

A valódi FRANCK.

D. 177 O. 26 I. — Ve 2.

MOZI.

Nov. 5., csüt. d. u. 6, fél 9 ó. 2 tüneményes film egy műsorban. A Metro Goldwyn világattrakciói.

Nagyvilági házasság

Egy házasság érdekes regénye 7 f.

Főszerepben:

ELEANOR BOARDMAN és CONRAD NAGEL.

Egy asszony életörténete elevenedik meg előttünk, ki beleveté magát a nagyvilági életbe, ezáltal költökezik, családját, gyermekeit elhanyagolja s csak akkor tér észhez, amikor Dávid király és Bethsaba története elevenedik meg előtte, kit az Ur azzal büntetett, hogy elvette tőle gyermekeit. A bibliai rész teljesen színezett. Csodaszép látványt nyújt.

Ezt megelőzi:

Dixie handicep.

(A sorsdöntő futam.) Egy derby története 7 felvonásban. — Fősz. CLAIRE WINDSOR.

Szédtőn pazar és látványos film ez. A newyorki löversenyter, annak millió közönsége, izgalmas futamok, melynek keretében egy rendkívül kedves idyll játszódik le, soknig beszéd fargya lesz a szépért hódoló közönségnek.

El ne mufassza ezt a nagyszabású műsort megnézni!

PÁLCSICS

KELMEFEST,
VEGYTISZTIT,
PLISSIROZ,
GOUVRIROZ

és bőrkabátot fest.

Tüzifa

ugy lágy-, mint keményfa a legolcsóbb napi áron rendelhető
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91.

Telefon 91.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan Állandó rakat és egyedszámszélyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Czirfuss Ferenc ucca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



KOLLARIT
BORLEMEZ
STAGYALON FEDELMEZ

Hatan pályáztak a főpénztárnoki állásra. A Kovács Kálmán nyugdíjaztatásával, majd korai halálával megveszélte főpénztárnoki állás elnyerésére kiírt pályázat alapján hatan adták be pályázatukat a főispáni hivatalba. A főpénztárnosi állás örökös és azt nem a főispán nevezi ki, hanem, mivel az a kezelt személyzeihez tartozik, azt a törvényhatósági bizottság választja. Tudomásunk szerint két pályázónak: Wunderlich Jánosnak, a városi forgalmi adógyűjtés főnöke és Bráde Rezső alszámvevő, pénztári ellenőrnek van a legtöbb sánca, hogy kettejük közt dől el a választás.

Rosszul megy a szíveseknek. Ugy látszik, a szívesek dolga az egész országban egyformán rosszul megy. Most olvassuk egyik lapot az újságban, hogy Halmi Jenő titkára Angyal Dezső Tapotcán bérletgyűjtés céljából hosszabb időt töltött, de bizony a bérletgyűjtés nem sikerült. — Egyébként úgy értesülünk, hogy Halmi Jenő társulata teljesen át van szervezve elsőrangú erőkből áll, ismét tagja a társulatnak Zemplényi és felesége Serfőzy Ilonka és azt is halljuk, hogy Halmiék a tél folyamán Bajára szándékoznak jönni.

A sűrű köd késlelteti a dunai hajókat. A két dunai hajózási társulat még fenn tartja a forgalmat a fővonalon és különösen a gabonaszállítás foglalkoztatja a hajókat, melyeknek azonban súlyos forgalmi akadályokkal, a apok óta tartó sűrű köddel kell megbirkóznok. A személyszállító hajók Budapestről néha 17 órai késéssel érkeznek Bajára, a néhány óras késés azonban minden napos: csak is a gondos kormányzás érdeme, hogy a hajókat balesetek nem érik az áthatatlan ködben. A Duna víze az elmúlt héten Ausztriában való nagy eszések következtében szokatlanul magas volt, néhány helyen árad is, de most ismét a normálásra apadt le.

Jövőben délután lesz a közg. bizottság ülése a városnál. Tudott dolog, hogy a megye és a város közgazdasági bizottságai a tavasz óta minden hónap 6-án délelőtti 9, illetve a városnál 11 órakor tartották rendes havi üléseiket. Ez azonban azt jelentette, hogy a megyénél a közgazdasági bizottságnak sietnie kellett az ülés gyors lebonyolításával, hogy a városnál is el lehessen intézni délig a közg. bizottsági ülést. Ez a sietés azonban involválja azt a feltevést, hogy így egy-egy fontosabb tárgynál a felszólalóknak rövidre kellett fogniok a mondanivalóikat, mások pedig éppen a mindig tapasztalható

gyorsaság miatt inkább elállottak a felszólalástól és magukba fojtották a szót, csak hogy az ülés mielőbb véget érjen. Ez a sietés azért is történt, mert a bizottság gazda tagjai siettek a gazdaságukba: hiszen éppen őmiattuk lett bevezelve a nyár folyamán a délelőtti közg. bizottsági ülés a városnál is, hogy a dulutánjukat ne foglalja el az ülés. Ez az állapot most megszűnik: még november 6-án tartja egy délelőtti a város közg. bizottsága a megye közg. bizottságával az ülést, december 6-án azonban d. e. 9 órakor a megye, d. u. 4 órakor pedig a város közg. bizottsága fog ülésezni.

Bomladozik Gulyás szintársulata. A volt bajai szintársulaton a bomlás jelei erősen mutatkoznak. A társulatnak rosszul megy Nyiregyháza és sűrűn volt olyan napjuk már eddig is, amikor alig volt 5-700 ezer korona napi bevételük. A társulatnak jelenleg 5 igazgatója van: Gulyás Menyhért, B. Hári László, Szigeti Mór, Lédéczy Antal és Károlyi János, akik mint Bittagu direktorium vezetik a szintársulat ügyeit. A társulattól eddig megvált Harcos Irén szübrét, aki Budapestre szerződött a Fővárosi Színházhoz: rövidesen megvált Kőrössi Zoltán komikus is, akit viszont az újpesti színházhoz hívnak és állítólag oda is szerződött.

Hálókocsi járat Baja és Budapest közt. A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint november 1-étől kezdődőleg a Budapest-Baja között a Budapest Keleti pályaudvarról 23 órakor induló 920-2117. és ugyancsak 6 órakor érkező 2116-1920. számú éjjeli személyvonatoknál a Máv. sz. j. hálókocsijaival hálókocsijáratot rendszeresített. A Budapest-Bajai hálókocsi az I. és II. oszt. menetjeggyel bíró utasok vehetik igénybe. A hálókocsikon 3 I. és 4 II. oszt. vagyis összesen 7 hely áll az utazók számára. Rendekezésére. Hálókocsijáratnál hálópótjegyek ára I. osztályra 90 000, II. osztályra 75 000 korona, vagyis 30%-kal olcsóbb lesz, mint a Nemzetközi Hálókocsi Társaság kezelésében közlekedő hálókocsikon. Hálójegyek elővételeiben a bajai és budapesti városi menetjegy irodákban rendezhetők meg.

X Plissé és Gouvré munkákat készítek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000-161 60.000-ig, fodrok 10.000-20.000-ig Steiner Zsigmondné Vörösmarthy ucca 1. sz. Graug-ház.

X Poloskát, svábot, molyt kintani hazilag csakis a Löcherer Cimexinnet lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főterakat: Szenes Imre Apolló-illatszertár,

Eladó szőllő

Eladó szőllő 12084 □-l nagyságban épületekkel együtt Bajaszentistván község határában közel a városhoz. Cim a kiadóhivatalban.

Figyelem! Figyelem!

Helyszűke miatt kész halószobák

jutányosan eladók havi részletfizetéssel is.

Laky István asztalosnál

Baja, Széchenyi u 10a Ipartestület mellett.

Egy ügyes varrónő

mérsékelt fizetés mellett házakhoz ajánkozik.

Petőfi Sándor ucca 16.

Egy teljesen komplett, jó állapotban levő fűszer berendezés jutányos áron eladó.

Pentc József

Alkotmány ucca 16.

Szabó Géza puskaműves

Elvállal mindennemű fegyvermunkát, u. m. agyazást, barnítást és a legkomplicáltabb javításokat teljes garanciával.

Baja, halpiaccal szemben.

Új fegyverek raktáron. Tanonc felvétetik

Jó karban levő **Meteor-kályhát** keresek megvételre. — Cim a Corvin-nyomdában.

200.000 koronás havi RÉSZLETFIZETÉSRE újul baphalóba a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER OL VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS



Fischer Simon
mechanikai üzletében

Salamon Sándor

<p>Elvállal lokomobíloknak magánjáróvá, benzín-üzemű gépeknek szivó-gáráz való átalakítást, mindentféle gépek szakaszerű javítását, henger-furások, tengelyek készítése golyóscsapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatossággal mellett.</p>	<p>mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés</p> <p style="text-align: center;">Baja,</p> <p style="text-align: center;">Vörösmarthy Mihály ucca 3.</p> <p style="text-align: center;">Telefon: 187.</p>	<p>Ajánl mindentféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindentféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, caéplőgéprosták, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.</p>
---	--	--